



नगर पालिक निगम भिलाई



मासिक पत्रिका
जनवरी 2025



नगर पालिक निगम भिलाई



महापौर परिषद की बैठक में 14 प्रकरणों में से 12 प्रकरणों में सहमति प्रदान की गई।

भिलाईनगर। नगर पालिक निगम भिलाई के महापौर परिषद की बैठक गुरुवार को एमआईसी कक्ष में आयोजित की गई। जिसकी अध्यक्षता महापौर नीरज पाल, आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय एवं महापौर परिषद के सदस्यों की उपस्थिति में की गई। बैठक में प्रमुख रूप से 14 एजेण्डा पर विस्तृत चर्चा की गई। 1 आंगनबाड़ी कार्यकर्ता एवं 5 सहायिकाओं की नियुक्ति हेतु महापौर परिषद से अनुमोदन किया गया। निगम के वाहन शाखा हेतु उच्च कुशल, कुशल, अद्वकुशल वाहन चालक एवं हेल्पर उपलब्ध कराने का कार्य चर्चा के बाद पारित किया गया। राज्य प्रवर्तित योजना अंतर्गत वर्ष 2020-21 से 2021-22 तक निविदा उपरांत एसओआर से कम के कारण बचत राशि से कार्य कराये जाने की अनुसंशा प्रदान की गई है। इस कार्य हेतु संबंधित अभियंता की तारिफ की गई। इसी तारतम्य में तुम्हर शहर तुम्हर जिम्मेदारी के तहत नगर पालिक निगम भिलाई क्षेत्रांतर्गत स्थित रामनगर मुक्तिधाम का उन्नयन विकास कार्य एवं रखरखाव कार्य को सलाहकार समिति की बैठक की अनुसंशा के पश्चात पुनः महापौर परिषद में रखे जाने की सहमति बनाई गई है। मिशन अमृत 2.0 अंतर्गत सीवरेज ट्रीटमेंट प्लांट निर्माण कार्य में चर्चा कर पारित किया गया। तालाब की जलकुम्भी सफाई हेतु वीड हारवेस्टर मशीन क्रय किये जाने की आवश्यकता को देखते हुए सर्व सम्मति से पारित किया गया है। नगर पालिक निगम भिलाई जोन कार्यालय जोन क्रं. 03 एवं शिवनाथ विस्तार योजना के मध्य स्थित भूमि के आबंटन कार्य को सलाहकार समिति की बैठक में चर्चा के उपरांत आगामी महापौर परिषद की बैठक में पुनः प्रस्तुत करने को कहा। बैठक में महापौर परिषद के सदस्य सीजू एन्थोनी, साकेत चंद्रकार, आदित्य सिंह, मन्नान गफ्फार खान, चंद्रशेखर गंवई, एकांश बंछोर, संदीप निरंकारी, केशव चैबे, मालती ठाकुर, रीता सिंह गेरा, नेहा साह सहित निगम के उपायुक्त नरेन्द्र कुमार बंजारे, जोन आयुक्त येशो लहरे, अजय सिंह राजपूत, सतीश कुमार यादव, कुलदीप गुप्ता, लेखाधिकारी चंद्रकांत साह, अभियंतागण, एवं विभाग के अधिकारी उपस्थित रहे।



नगर पालिक निगम भिलाई



सिंगलयूज प्लास्टिक एवं सड़क पर कचरा फैलाने वालों से 2100 रुपये अर्थदण्ड वसूली

भिलाईनगर। नगर पालिक निगम भिलाई क्षेत्र के जोन क्रमांक 03 अंतर्गत पावर हाउस सर्कुलर मार्केट सूर्या नगर वार्ड 36 का निरीक्षण निगम की टीम ने किया। निरीक्षण के दौरान वहाँ के दुकानदारों द्वारा सिंगलयूज प्लास्टिक प्रतिबंधित होने के बावजूद सामग्री डालकर विक्रय किया जा रहा था। संबंधित दुकानदारों से 1500 रुपये की अर्थदण्ड वसूली किया गया। इसी प्रकार मार्केट के बीच गाड़ी पार्किंग कर आवागमन बाधा कर कचरा फैलाने वालों पर भी चालानी कार्यवाही कर 600 रुपये अर्थदण्ड वसूल किया गया। मार्केट क्षेत्र में कुल 2100 रुपये की चालानी कार्यवाही कर संबंधितों को चालान की रसीद दिया गया। आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय ने निगम क्षेत्र की सफाई व्यवस्था को बिगाड़ने एवं सफाई में सहयोग न करने वालों पर लगातार कार्यवाही करने के निर्देश अधिकारियों को दिये हैं। निगम के अधिकारी एवं कर्मचारी अलग-अलग जोन क्षेत्रों में जाकर मार्केट क्षेत्र का निरीक्षण कर रही हैं। बार-बार समझाइस देने के बाद भी जो दुकानदार या नागरिक भिलाई शहर की सफाई व्यवस्था में बाधा डाल रहे हैं और गंदगी फैला रहे हैं उनके पास निगम की टीम जाकर चालानी कार्यवाही कर अर्थदण्ड की वसूली कर रही है। उनको समझाते हुए कहा जा रहा है कि बार-बार गंदगी फैलाने पर अर्थदण्ड दुगुनी कर दी जायेगी और उनके आस-पास सफाई नहीं की जावेगी। उनका गुमशता एवं ट्रेड लाईसेंस भी निरस्त किया जा सकता है। इसकी पूरी जिम्मेदारी दुकानदारों के स्वयं की होगी। कार्यवाही के दौरान जोन प्रभारी स्वास्थ्य अधिकारी विरेन्द्र बंजारे, स्वच्छता निरीक्षक चुण्डमनी यादव, स्वच्छता पर्यवेक्षक सुरेश सिंह पटेल, धन बहादुर सोनी, दानिर मच्छीरके, पापाया, बिरबल बद्देल, हेमू कुमार, सोनू राम आदि उपस्थित रहे।



नगर पालिक निगम भिलाई



घर में सोलर पैनल लगवाके प्रधानमंत्री सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना का लाभ उठावें

भिलाईनगर। नगर पालिक निगम भिलाई के सभागार में आज प्रधानमंत्री सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना के संबंध में बैठक आयोजित की गई। जिसमें क्रेडा एवं सोलर पैनल लगाने वाले एजेंसी के अधिकारी कर्मचारी उपस्थित हुए। किस प्रकार से हम सब अपने घरों में सोलर पैनल लगवाके इस योजना का लाभ ले सकते हैं। उपस्थित सदस्यों द्वारा यह बताया गया कि प्रतिमाह 300 युनिट बिजली तक की योजना का लाभ लेने पर 78000 हजार तक सब्सिडी आवश्यकतानुसार सस्ते ब्याज दर पर बैंको द्वारा लोन भी प्रदान किया जा रहा है। 0 से 2 किलो वाट तक अनुदान 30 हजार से 60 हजार तक, 150 से 300 खपत युनिट तक सोलर प्लांट 2 से 3 किलो वाट पर 60 हजार से 78 हजार तक एवं 300 युनिट खपत तक 3 किलो वाट से अधिक 78 हजार रुपये तक का सब्सिडी शासन द्वारा प्रदान किया जा रहा है। आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय एवं निगम के मुख्य अभियंता भागीरथी वर्मा, अधिक्षण अभियंता दीपक जोशी द्वारा अधिकारी कर्मचारियों की उपस्थिति में एजेंसी के सदस्यों से आवश्यक जानकारी प्राप्त की गई। जैसे- सोलर पैनल लगाने पर यदि अतिरिक्त बिजली बचता है तो क्या करेंगे। इस पर एजेंसी द्वारा बताया गया कि सी.एस.ई.बी. बचत बिजली को अपने यहां स्टोर करेगी, जब भी व्यक्ति को आवश्यकता होगी उसे प्रदान किया जायेगा। सब्सिडी के साथ जो लगवायेगा उसे 7 प्रतिशत ब्याज द्वारा बैंको द्वारा लोन भी प्रदाय किया जायेगा। एजेंसी के सदस्य लोगों के बीच में जाकर इसके लाभ के बारे में बता रहे हैं। आयुक्त पाण्डेय ने कहा यह शासन की बहुत अच्छी योजना है, सभी अधिकारी एवं कर्मचारियों अपने घर से लगाकर इसकी शुरुवात करनी चाहिए। भिलाई निगम का भी प्रयास होगा कि आफिसों में सोलर पैनल लगवाकर बिजली के बिल में कमी की जावे। निगम भिलाई के निवासियों, जनप्रतिनिधियों, वार्ड पार्षद, हाउसिंग सोसायटी, कालोनियों आदि में जाकर इसका व्यापक स्तर पर प्रचार-प्रसार करने के निर्देश दिये। जिससे शासन के इस प्रधानमंत्री सूर्य घर मुफ्त बिजली योजना का सब लाभ ले सकें।



नगर पालिक निगम भिलाई



भारत माता उद्यान का होगा सौंदर्यीकरण-आयुक्त ने किये विभिन्न उद्यानों का निरीक्षण

भिलाईनगर। नगर पालिक निगम भिलाई क्षेत्र में लगभग 150 उद्यान हैं, इसमें से नेहरू नगर क्षेत्र में 50 से अधिक उद्यान निर्मित किये गये हैं। जिसकी देखरेख नगर निगम भिलाई द्वारा किया जा रहा है। नगर निगम भिलाई का प्रयास है, कि जिन उद्यानों का निर्माण हो चुका है। उसका देखरेख सिंचाई, साफ-सफाई, खाद डालने का कार्य आदि की व्यवस्था स्थानीय जागरूक नागरिकों द्वारा किया जायेगा, तो अच्छा स्वरूप रहेगा। निगम की सीमित संसाधनों के कारण बहुत सारे उद्यानों का देखरेख नियमित नहीं हो पा रहा है। निगम प्रशासन जागरूक समितियां, स्थानीय नागरिकों से आव्हान करता है। कि अपने निवास क्षेत्र में स्थित उद्यानों का देखरेख का कार्य स्वयं करे, निगम उनके मध्य अनुबंध करेगा, इसका लाभ सभी लोगों को प्राप्त होगा। आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय निगम क्षेत्र के उद्यानों का निरीक्षण करने पहुंचे। जिसमें प्रमुख रूप से भारत माता उद्यान जो नेशनल हाईवे पुलिस यातायात कार्यालय के समीप है। बहुत अच्छा निर्मित है, उसका सौंदर्यीकरण करके आकर्षक उद्यान बनाया जाएगा। इस संबंध में आयुक्त पाण्डेय ने उद्यान अधिकारी तिलेश्वर कुमार साहू को आवश्यक दिशा-निर्देश दिये। इसके साथ ही शिवाजी पार्क, साईं उद्यान, मिलेनियम पार्क, महाराणा प्रताप उद्यान आदि जगहों का निरीक्षण किये। जिसमें स्थानीय नागरिकों द्वारा कुछ आवश्यक सलाह दिये, आयुक्त ने यथा संभव उसको पूरा करने को कहा। लेकिन साथ में एक शर्त रहेगी, कि निगम भिलाई द्वारा व्यवस्थित करके एक बार दे दिया जाएगा। उसका देखरेख स्थानीय नागरिकों द्वारा समिति बनाकर स्वयं के व्यय से किया जायेगा। निरीक्षण के दौरान जनसम्पर्क अधिकारी अजय शुक्ला, भारत विकास परिषद के शिवनारायण मोदी, बी.एन.पाण्डेय, सत्येन्द्र सिंह, सुषमा ज्ञाम, गीता मोदी, एम.एस.ठाकुर, एस.ई.आनंद, उमेश सिंह भंडारकर आदि उपस्थित रहे।



नगर पालिक निगम भिलाई



4 लाख का मकान मात्र 3 में लाख में अच्छे लोकेशन पर प्रधानमंत्री आवास का आबंटन किया जायेगा

भिलाईनगर। शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं में प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत आवासहीन हितग्राहियों को आवास का आबंटन किया जा रहा है। नगर पालिक निगम भिलाई क्षेत्र में ऐसे नागरिक जो झुग्गी एवं गैर झुग्गी बस्ती में निवास करते हैं या जो किराये के मकानों पर अपना जीवन निर्वहन कर रहे हैं। उन नागरिकों को प्रधानमंत्री आवास योजना से निर्मित मकानों का सुविधा दिया जाता है। यह मकान अच्छे लोकेशन पर अगर हम प्राइवेट बिल्डर से खरीदेंगे 13 से 15 लाख में मिलेगा जिसको शान द्वारा 3 लाख में दिया जा रहा है। इसकी दिवाली कंक्रीट की बनी है। खीला तक नहीं घुसता है। 2 किलोमीटर पर मॉल, शंकराचार्य इंजीनियरिंग कॉलेज, मेडिकल कॉलेज अस्पताल, पुलिस थाना, बाजार, सड़के, पहुंच मार्ग, खेलकूद की सुविधा, लाइट, पानी, अटैक किचन, लैट्रिंग, बाथरूम सब कुछ उपलब्ध है। शासन द्वारा जिनके पास स्वयं का मकान नहीं है वे इस योजना का लाभ ले सकते हैं। आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय ने भिलाई क्षेत्र के आवासहीन नागरिकों से कहा है, कि जिन हितग्राहियों के पास स्वयं का मकान नहीं है, उन्हें प्रधानमंत्री आवास योजना के तहत शासन के नियमानुसार मकान का आबंटन किया जा रहा है। मकान प्राप्त करने के लिए महत्वपूर्ण दस्तावेज जैसे- नागरिक 31 अगस्त 2015 से पूर्व निवासरत हो जिनका (मतदाता सूची/किरायानामा/निवास प्रमाण/जनगणना 2011 की सूची में नाम), हितग्राही का भारत में कहीं भी पक्का मकान न हो, परिवार की वार्षिक आय 3 लाख से अधिक न हो। जिन हितग्राहियों के पास सभी दस्तावेज हो वह हितग्राही इस योजना का लाभ ले सकते हैं। माइल स्टोन स्कूल के पास खम्हरिया में प्रधानमंत्री आवास का निर्माण किया गया है। जिसमें 521 परिवारों को आवास दिया जायेगा। एक मकान की लागत 4.48 लाख है, जिसमें केन्द्र शासन का अंशदान 1.50 लाख एवं हितग्राही अंशदान 2.98 लाख है। जो हितग्राही 2.98 लाख का 10 प्रतिशत अंशदान की राशि जमा करते हैं उन्हें ही लाटरी में शामिल कर मकान का आबंटन किया जायेगा। वरिष्ठ एवं दिव्यांगजन आवेदकों के लिए भू-तल के आवास आरक्षित रखा गया है। हितग्राही अपनी इच्छा के अनुरूप आवेदन कर आवास का लाभ उठावे।



नगर पालिक निगम भिलाई



हेल्प डेस्क पे फोन कर जानकारी प्राप्त करें बार-बार निगम कार्यालय आने की आवश्यकता नहीं

भिलाईनगर। नगर पालिक निगम भिलाई में पूछताछ काउंटर खुला हुआ है, जिसका संपर्क नम्बर 07882294303 एवं 9039136979 कार्यालयीन अवधि में कार्यरत हैं। नागरिकों को नगर निगम भिलाई से संबंधित संपत्तिकर, जलकर, भू-भाटक, लीज नवीनीकरण, फ्री-होल्ड, गुमशता लाईसेंस, ट्रेड लाईसेंस, जन्म प्रमाण पत्र, मृत्यु प्रमाण पत्र, लोक सेवा गारंटी, सामाजिक सुरक्षा पेंशन, प्रधानमंत्री आवास योजना, शहरी अजीविका मिशन, साफ-सफाई इत्यादि कार्यों के लिए नगर निगम भिलाई कार्यालय आकर जानकारी प्राप्त करनी पड़ती है। एक बार आकर जानकारी प्राप्त करते हैं, उसके बाद फिर वापस जाते हैं और संबंधित दस्तावेज एकत्रित करते हैं। फिर निगम कार्यालय आना पड़ता है। इन सब कार्यों के पूछताछ एवं जानकारी प्राप्त करते हैं कि किस कार्य के लिए क्या-क्या दस्तावेज की आवश्यकता है। आदि संपूर्ण जानकारी पूछताछ काउंटर पर फोन करके प्राप्त की जा सकती है। पूरी तैयारी के साथ निगम के संबंधित विभाग में जमा किया जा सकता है। कभी-कभी जानकारी के अभाव में विचैलियों के चक्कर में नागरिक फस जाते हैं। जो उन्हें गुमराह कर देते हैं। इससे बचने के लिए पूछताछ काउंटर संचालित किया जा रहा है। आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय बीच-बीच में काउंटर पर जाकर जानकारी स्वयं लेते हैं। इसी प्रकार घर बैठे-बैठे बिना निगम कार्यालय आए अपना काम करवाने के लिए शासन द्वारा बहुत ही उपयोगी मोर संगवारी योजना चलाया जा रहा है। जिसमें 14545 में कॉल करके मोर संगवारी को आप घर बुलाया जा सकते हैं। वह आपके घर बैठे-बैठे सभी प्रमाण पत्र प्रदान कर देगा, उसका घर पहुंच सेवा की किमत मात्र 50 रुपये है। इसमें भी जन्म प्रमाण पत्र, मृत्यु प्रमाण पत्र, विवाह प्रमाण पत्र, गुमशता लाईसेंस, ट्रेड लाईसेंस, आधार कार्ड, आयुष्मान कार्ड, मजदूर कार्ड, निवासी प्रमाण पत्र, इत्यादि इसको बनाने के लिए आवश्यक दस्तावेज वह घर आके प्राप्त करेगा और घर बैठे-बैठे सुविधा देगा, कार्यालय आने की आवश्यकता नहीं है।



नगर पालिक निगम भिलाई



निगम भिलाई में मतदाता जागरूकता को लेकर शपथ दिलाई-आयुक्त ने
भिलाईनगर। राष्ट्रीय मतदाता दिवस परिपालन में मतदाता जागरूकता दिवस मनाया गया। नगर पालिक निगम भिलाई में नगरीय निकाय चुकाव की तैयारी हो चुकी है। जिसको देखते हुए आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय ने निगम सभागार में सभी अधिकारी/कर्मचारियों की उपस्थिति में मतदाता जागरूकता की शपथ दिलाई। भिलाई क्षेत्र में वार्ड 24 हाउसिंग बोर्ड एवं 35 शारदा पारा केम्प-2 में पार्षद चुनाव कराया जा रहा है। जिसके लिए नागरिकों को अपने-अपने वार्ड में प्रत्यासियों का चयन करने मतदान कराया जाना है

आयुक्त पाण्डेय ने दोनों वार्ड के बूथ का निरीक्षण कर आवश्यक दिशा-निर्देश अधिकारियों को दे दिये हैं। जिससे मतदान करने आये हुए नागरिकों को किसी प्रकार की कोई परेशानी न हो। वार्ड के अधिक से अधिक नागरिकों को अपना मद देने प्रोत्साहित करना है। जिससे नागरिक अपने मत का सही उपयोग कर अपने पसंद का अपने वार्ड का प्रत्यासी का चयन कर सके। इस बार निगम का लक्ष्य है 100% मतदान करेंगे, अपने वार्ड का पार्षद चुनेंगे।



नगर पालिक निगम भिलाई



6वें गणतंत्र दिवस हर्षोल्लास के साथ भिलाई निगम के सभी क्षेत्रों में मनाया गया

भिलाईनगर। नगर पालिक निगम भिलाई के सभी जोन कार्यालय में सुबह 7:30 बजे जोन आयुक्त, जोन अध्यक्ष, वार्ड के पार्षदगण, मुख्य कार्यालय में 8:00 बजे महापौर नीरज पाल, आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय, उपायुक्त नरेन्द्र कुमार बंजारे, अधीक्षण अभियंता डी.के.वर्मा, जोन आयुक्त अजय सिंह राजपूत, येशा लहरे, सतीश यादव, अमरनाथ दुबे सहित अधिकारी/कर्मचारियों की उपस्थिति में गरिमायुक्त ढंग से भारत माता के तैल्यचित्र पर पुष्पांजली, ध्वजारोहण, राष्ट्रगान एवं देश भक्ति गीत गा करके मनाया गया। आयुक्त पाण्डेय ने अपने उद्बोधन में कहा कि संविधान हमें वह शक्ति देता है। कि समाज का छोटा से छोटा व्यक्ति सबसे उच्च पद तक पहुंच सकता है। इसका सबसे बड़ा उदाहरण हमारी महामहिम राष्ट्रपति द्रौपती मुर्मू जी है। जो आदिवासी क्षेत्र में निवासरत होते हुए गरीबी हालात में गांव में पढ़कर अपनी मेहनत लगन से देश के सर्वोच्च राष्ट्रपति पद पर विराजमान हुई है। हम सब से संबंधित नागरिकों का जो भी काम हो उस पर गंभीरता पूर्वक विचार करते हुए मदद करें। उनके हित में नियमों में जो भी सिथिलता दी जा सकती है, उसे अवश्य दें। महापौर नीरज पाल ने गणतंत्र दिवस के उद्बोधन में कहा कि हम सब यह बहुत अच्छी पहल होगी। आज हम सब संकल्प ले कि हम सबके द्वारा नागरिकों के हित में जो भी कार्य आयेगा, उसे अवश्य करेंगे। इससे स्वयं में अपार खुशी होगी, निगम के प्रति लोगों का दृष्टिकोण भी अच्छा होगा। हमें यह जानकर खुशी हुई कि आयुक्त इस प्रकार का विचार रखते हैं। अनावश्यक नियमों का हवाला नहीं देना है। ईश्वर की कृपा से हम सब लोग जिस पद पर भी काम कर रहे हैं, दूसरों की मदद करें। तत्पश्चात युनियन कार्यालय में 8:30 बजे, नेहरू नगर चैक में 9:00 बजे, शहीद उद्यान में 10:00 बजे एवं अन्य क्षेत्रों में ध्वजारोहण किया गया। जिसमें वैशाली नगर विधायक रिकेश सेन, महापौर नीरज पाल, एमआईसी सदस्य आदित्य सिंह, मालती ठाकुर, भिलाई भाजपा अध्यक्ष पुरुषोत्तम देवांगन, गणमान्य नागरिकगण, स्थानीय निवासी, छात्र-छात्राएं, एनसीसी, नेवी, स्काउट गाईड के कैडेट, निगम के अधिकारी/कर्मचारी आदि उपस्थित रहे।



नगर पालिक निगम भिलाई



जानवरो, गायों में बीमारी व दुर्घटना रोकने हम सब निभायें अपनी जिम्मेदारी

भिलाईनगर। नगर पालिक निगम भिलाई के शहरी कांजी हाउस में, बाजार, वार्डो, गली मोहल्लो, सड़को पर बैठने वाले जानवरो को पकड़कर कांजी हाउस में रखा जाता है। उनके खाने के लिए चारे, पानी व दवाई की व्यवस्था भी किया जाता है। कांजी हाउस में जानवरो की देखभाल भी किया जाता है। उसके लिए बीमार पड़ जाने पर डाक्टर की भी व्यवस्था किया जाता है। प्रायः देखा जाता है कि गायों के बीमार होने का कारण दूध निकाल कर जानवरो को खुला छोड़ देना, वह जानवर झिल्ली, पालीथीन में रखे भोजन, सब्जी, खादय सामग्री खा लेते हैं। अधिकतर जानवर खाने के साथ झिल्ली, पालीथीन भी खा लेते हैं, इससे उनका पेट फूल जाता है। नाक से पानी आता है, पाचन खराब हो जाता है, जिसके कारण बीमार हो जाते हैं। अकसर देखा जाता है, कि गोबर के साथ फेंकी हुई झिल्ली भी निकलता है। उससे जानवर को बहुत तकलीफ होता है, वह निरीह प्राणी बोल नहीं सकता है। अकसर हम सब देखते हैं, सड़क के किनारे बीमार, पेट फूला, नाक से पानी गिराते जानवर बैठे रहते हैं, इससे बचाव के लिए निगम प्रशासन और जागरूक नागरिकों को मिलकर काम करने की ज़रूरत है। आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय ने बताया कि नगर निगम भिलाई द्वारा 'नो प्लास्टिक कैंपेन' चलाकर सार्वजनिक स्थानों को पालीथिन मुक्त किया जाएगा। यह अभियान जागरूक नागरिकों की सहभागिता के बिना संभव नहीं है। आयुक्त ने सभी नागरिकों से निवेदन किया है कि झिल्ली, पालीथीन में खादय सामग्री, सब्जी का छिल्का, मिठाई का पैकेट आदि न फेंका करें। आम जन सोचते हैं कि जानवर इसे खाएंगे तो पुण्य मिलेगा लेकिन अनजाने में फेंकी गई खादय सामग्री को खाकर जानवर बीमार पड़ जाते हैं। जानवर पकड़ने वाले कर्मचारी कन्हैया यादव ने बताया कि बीमार जानवर को कांजी हाउस में ले जाने में बहुत तकलीफ होती है। डाक्टर आपरेशन करते हैं, पेट से सड़ा हुआ झिल्ली, पन्नी बहुत निकलता है। कितना भी ईलाज हो जावे वह जानवर दम तोड़ देता है। नगर निगम भिलाई सभी माताओं-बहनों, पढ़ने-लिखने वाले छात्र-छात्राओं से अपील करता है, कि सहयोग करें। सामग्री, कचरा इत्यादि इधर-उधर न फेके। रोज कचरा संग्रहण करने वाले सफाई मित्र घर-घर जाते हैं, उन्हें ही अलग-अलग कर गीला व सूखा कचरा दें। आप सब के सहयोग से जानवर भी स्वस्थ रहेंगे, सफाई भी बनी रहेगी।



नगर पालिक निगम भिलाई



फूटपाथ पर व्यवसाय करने वालो को वेडिंग जोन बनाकर व्यवस्थापित किया जाएगा

भिलाईनगर। नगर पालिक निगम भिलाई क्षेत्र के बहुत सारे बाजार के जगहो पर रेहड़ी, चाट, खोमचा, फल, जूस, पान ठेला, मोची, धोबी, चना मुररो, आईसक्रिम पार्लर, चुस्की, चैमीन इत्यादि बेचने वाले अवैध रूप से दुकान लगाकर बेचते रहते हैं। निगम द्वारा बार-बार उन्हें हटाया जाता है। ऐसे फूटकर विक्रेताओ को व्यवस्थापित करने के लिए निगम के जोन-1 नेहरू नगर में 35 व्यवस्थित रूप से दुकानो का निर्माण किया जा रहा है। जिसमें होगा पक्का निर्माण टायलेट ब्लाक, सोलार लाईट, पार्किंग, सौंदर्योकरण इत्यादि जिसकी लागत लगभग 1 करोड़ प्रस्तावित है। इससे व्यपारियो को एक स्थायीत्व मिल सके, निगम एवं विक्रेताओ के बिच एक अनुबंध होगा, उनको कागजात मिलेगा। जो स्थायित्व होगा, वे अवैध कब्जाधारी नहीं कहलायेगे। एक निर्धारित स्थल होगा, जहां पर आवश्यकतानुसार नागरिक आकर खरीद सकते है। शासन की महत्वकांक्षी योजना है, सभी को रोजगार मिले। आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय, जोन आयुक्त अजय सिंह राजपूत को लेकर प्रस्तावित स्थल नेशनल हाईवे के समीप निरीक्षण करने गये। आयुक्त का कहना था, कि दुकाने ऐसी बने जो सबके लिए उपयोगी हो। डिजाइन, पार्किंग, बैठने की व्यवस्था, लाईट, पीने का पानी, शौचालय, सौंदर्योकरण आदि का उचित प्रबंध हो। यह भी ध्यान दिया जाये कि पेड़ इत्यादि न काटना पड़े। जो बेचने वाले एवं खरीदने वालो दोनो के लिए उपयोगी हो। निरीक्षण के दौरान अभियंता बसंत साह, उद्यान अधिकारी तिलेश्वर कुमार साह, जनसम्पर्क अधिकारी अजय कुमार शुक्ला आदि उपस्थित रहे।



नगर पालिक निगम भिलाई



निगम भिलाई के 5 अधिकारी/कर्मचारियों को दी गई बिदाई

भिलाईनगर। नगर पालिक निगम भिलाई में 62 वर्ष की आयु पूर्ण कर चुके 2 अधिकारी एवं 3 कर्मचारियों को ससम्मान बिदाई दी गई। मुख्य कार्यालय सभागार में मंगलवार को निगम प्रशासन की ओर से अधिकारी/कर्मचारियों को स्मृति चिन्ह, शाँल और श्रीफल भेंट करते हुए सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों की अच्छे स्वास्थ्य और दीर्घायु की कामना किये। इसके पूर्व सेवानिवृत्त होने वाले कर्मचारियों ने भिलाई निगम में सेवाकाल के दौरान कार्य एवं अनुभव को साझा करते हुए बी.के.वर्मा ने कहा हम सब पूर्व साडा के समय से विभिन्न विभागों में कार्य करते हुए अपने दायित्वों का निर्वहन किए। हम सबको गर्व है अपनी क्षमता के अनुसार कार्य किए। नगर निगम भिलाई के आयुक्त राजीव कुमार पाण्डेय ने संयुक्त संचालक क्षेत्रीय कार्यालय दुर्ग में पदस्थ अधीक्षण अभियंता श्री सतीश कुमार वर्मा, जोन क्रमांक-3 से कार्यपालन अभियंता श्री बी.के. वर्मा, हेल्पर/क्लीनर श्री अनिल देशमुख, जोन क्रमांक-2 से पम्प सहायक श्री पूषण लाल देशमुख एवं वाहन चालक श्री झग्गर राम यादव को निगम प्रशासन की ओर से प्रशस्ति पत्र प्रदान किये। आयुक्त श्री पाण्डेय ने उपस्थित अधिकारियों एवं कर्मचारियों से कहा कि हमारा पूरा प्रयास है, कि आप लोगो को देय राशि समय पर मिल जाए। हम सब प्रयास कर रहे हैं। किसी भी प्रकार की आवश्यकता होने पर सेवानिवृत्त अधिकारी/कर्मचारी हमसे बेजिझक आकर मिल सकते और अपनी समस्या बता सकते हैं। अंत में सभी कर्मचारियों को निगम के सभागार में 31 दिसम्बर 2024 को बिदाई देते हुए उनके उज्ज्वल भविष्य की कामना करते हुए आने वाले नववर्ष 2025 की शुभकानाएं दी गई।



Editorial Board

श्री राजीव कुमार पाण्डेय
रा.प्र.से.
आयुक्त
नगर पालिक निगम
भिलाई

Contact & Address

श्री अजय कुमार शुकला
प्रभारी जनसंपर्क अधिकारी
नगर पालिक निगम
भिलाई



नगर पालिक निगम भिलाई

